

“五一”节，张刚大篷车邀请部分劳模免费乘“齐鲁晚报号”

画舫载劳模，畅游护城河



本报济南5月1日讯 (记者

王光营) “五一”国际劳动节当天，本报张刚大篷车邀请省城部分劳模及其家人，乘坐“齐鲁晚报号”画舫畅游济南护城河，让他们与家人一起享受难得的假日时光。

“今天，我们邀请劳模们乘坐画舫游览护城河，感谢你们辛苦的付出。”1日上午，20多位劳模及其家人登上了由本报冠名的“齐鲁晚报号”画舫，本报张刚大篷车栏目负责人张刚首先向众位劳模表达了敬意。

9时许，满载劳模及其家人的“齐鲁晚报号”画舫离开黑虎泉码头，在护城河中缓缓前行。伴着汩汩清泉，他们被岸边花红柳绿的美景吸引。

“平时经常看齐鲁晚报，没想到过节还能乘坐‘齐鲁晚报号’画舫游览护城河。”船行不久，劳模们攀谈起来，虽然平时对泉水很熟悉，但不少人还是头一次乘坐护城河上的画舫。济南单装厂劳模李金荣是土生土长的

老济南，小时候就住在解放阁附近的太平街。他感叹说，那时候的护城河是条泄洪河，景观很少，连小木船都没有。如今不仅河水清澈，还有游船通行，变化真大啊！

船行到泉城广场，4岁的臧辛睿和岸上的游客打起了招呼，他的爸爸是济南市市中区劳模臧长春。臧长春告诉记者，他这是第一次和家人一起游览护城河。“如果不是参加这次活动，‘五一’恐怕又要到单位度过了。”



部分劳模和“齐鲁晚报号”画舫合影
本报记者 陈文进 摄影

张刚大篷车驶过150站

已在省城建百个社区联系点，践行“新闻服务社区”理念

本报济南5月1日讯 (记者
尹明亮) 4月29日，在济南市园博园，一场充满市民欢声笑语的老游戏比赛开启了张刚大篷车一个新的节点，张刚大篷车已驶过了150站，张刚大篷车社区联系点也达到了一百个。

“新闻服务社区”。带着贴近基层、服务社区、方便百姓的新追求，2010年3月7日，本报张刚大篷车栏目正式启动。在济南市七东社区，张刚大篷车带着设备、专家，免费为市民检测食品安全。第一站活动，张刚大篷车团队真切感受到了市民对社区

服务的迫切需要。免费鉴宝、网购维权、清理药箱、关爱母亲……在一步步的尝试中，张刚大篷车的痕迹也留在了济南市的一个个社区。2010年6月，上海世博会上，张刚大篷车第一次走出山东。而这一次“搭车”的是20名贫困学子，他们第一次坐火车、第一次住大宾馆、第一次走出山东省……大篷车车友会、“五一”三天乐、暑期贫困学子夏令营、寒冬送温暖、助贫迎春赛……一系列定期的品牌活动让张刚大篷车在市民心中留下的印象越来越深。

“根扎在基层、心融入百姓”，自“走转改”活动开展以来，张刚大篷车用新闻实践阐释着这一理念。爱心助学，为7所贫困地区小学捐建爱心图书室；寒冬送暖，为贫困市民送去数万元过冬物资；新春圆梦，圆底层百姓一个个美丽梦想；助贫迎春，让数百家庭在春节里充满笑容；三下乡，为17市农民送去科技、文化、卫生大餐；与农民工守岁，陪留守城市的建设者共度除夕；春风送岗，张刚大篷车走遍各地，成为农民工与企业的桥梁。

与此同时，张刚大篷车社区联系点也在泉城一个个社区成立。2011年10月10日，第一个张刚大篷车社区联系点在济南市无影山社区挂牌，10月28日，首个行业联系点的牌子挂上了济南K52路公交车，11月3日，第一个政法系统联系点在中科院路派出所成立。半年多时间里，更多的张刚大篷车社区联系点出现在各个社区及行业中。随着“五一”小长假之前又一批社区联系点的陆续挂牌，张刚大篷车社区联系点在济南全市也达到了100个。

投资1.7亿建南疆最好中学

山东建成新疆首个县级远程教育网

本报记者 邢振宇 发自新疆喀什



“再穷不能穷教育”这不是一句口号。近日，记者走访山东对口援建的新疆四个县发现，双语幼儿园、中小学、职业高中，一座座学校正在建设之中。同时覆盖受援四县的远程教育网络建成，填补了新疆县级远程教育网络的空白。其中山东援疆资金投

入1.7亿元建设的英吉沙一中新校区，有望成为南疆最好的中学。

4月23日，在英吉沙一中新校区，漂亮的新校初现雏形，一期工程的1#、2#学生公寓楼主体工程完工，两栋教学楼结构主体封顶。英吉沙一中的校长阿布都

克里木告诉记者，新校区总投资约2.2亿元，其中援疆资金1.7亿元。新校区建成后有望成为南疆最好的中学。

4月28日，记者从山东援疆指挥部了解到，去年以来，我省以双语幼儿园、义务教育阶段寄宿制学校及民汉合校的普通高中、职业高中为重点，加强受援县校舍建设和设施设备配套，完成了疏勒县一中、岳普湖县一中改扩建项目和英吉沙县双语幼儿园设施配套项目、麦盖提县刀郎中学基础设施建设项目。同时建设完成了覆盖受援四县的远程

教育网络，填补了新疆县级远程教育网络的空白，实现了山东、疆内与受援四县优质教学资源的共享。

今年，山东省援疆指挥部计划投入援疆资金1.5亿元，调整优化教育资源，集中力量建设好疏勒县实验中学、英吉沙县一中、刀郎中学等7所学校，进一步改善义务教育教学条件。

▶麦盖提县刀郎中学今年9月将迎来新生。

本报记者 邢振宇 摄



○现场

下了游船 就要赶去上班

登上“齐鲁晚报号”画舫前，来自趵突泉环卫所的济南市市劳模郑瑞芳和来自解放路环卫所的历下区劳模冯耘，特意将手中的对讲机关掉。“五一”三天，手里的对讲机就没停过，只有在乘船游览护城河的一个多小时才能关机清净一会儿，但下了游船还得赶着去上班。

冯耘表示，环卫工人现在是“上天入地”。无论是行道树树枝上挂着的塑料袋，还是下水道的污水，都得负责清理。一年365天都得在路上值班，休息一天反而不习惯了。“你看看我的手，昨天夹了一天的垃圾，今天都快肿了。”郑瑞芳表示，每天早晨4点起床，一天在路上来回走十几个小时。“五一”小长假里，她每天都拿着夹子清理垃圾，握紧、松开要重复几千次，现在连手都伸不直了。

本报记者 王光营

“等明年退休了 彻底还还亲情债”

“有句歌词说得好：军功章上有我的一半，也有你的一半。有家人的支持才有我们的今天。”5月1日，多位劳模和家人一起畅游护城河，在陪伴亲人的短暂停留里，弥补一下长期以来欠下的亲情债。

坐上“齐鲁晚报号”画舫，济南市历下区交警大队的劳模刘海洋忽然觉得这个“五一”和平时真的不一样，能和家人一起乘船是很幸福的一件事。解放路环卫所所长冯耘感慨地说：“明年就能退休了，到时候再好好陪陪家人，彻底还还亲情债。”这么多年来风风雨雨，虽然舍不得这份工作，但也要彻底放松一下了。

本报记者 王光营

热心读者

圆了乘船游河梦

“游览护城河是我多年的梦想，今天终于实现了！”除了众位劳模，还有一位特殊的乘客，她就是坐着轮椅在志愿者护送下赶来的本报热心读者晓雪。由于身体不便，外出游玩就成了她的一大梦想。她曾写过一篇《寻梦护城河》的文章，一直希望能亲自乘船游览护城河。在“五一”这个劳动者的节日，她终于圆了多年来的梦想。

本报记者 王光营